

# 杭州超五千台电脑中毒成“矿机”

## “雷霆3号”行动中,网吧成为整治重点

本报记者 陈洋根  
通讯员 朱建峰 周德峰 符栩潇 赵鑫杰

本报讯 10月29日,杭州下城区公安分局结合全市“雷霆3号”集中统一行动,全面开展网吧管理监督检查,并提醒广大网吧业主注意,防止被人非法植入挖矿木马。

就在不久前,下城警方接辖区张某报案,称其位于石桥地区回龙路的两家网咖内,150台电脑疑似被人非法植入挖矿木马进行比特币“挖矿”操作,造成一定经济损失。也就是电脑看起来没什么事,其实正在全速运行,网吧业主却因为系统运行加速而莫名承担了额外的电费和系统损耗费用。警方通过追查,在杭州市西湖区某电脑公司等地先后抓获犯罪嫌疑人王某、李某、刘某等3人,并查获用于作案的

服务器、电脑、手机等物品。通过对该远程服务器的木马文件下载日志进行勘验分析,警方发现浙江省内涉及160多家网吧被非法植入挖矿木马,其中杭州115家,受害电脑台数在5000台以上。此外,省外多家网吧也有被非法植入挖矿木马的情况。

10月29日起,杭州市公安局部署开展“雷霆3号”集中统一行动,强力开展对网吧、出租房及其他社会面治安乱点的深度清查整治工作。

集中统一行动期间,杭州全市安岗亭及反暴卡口全部启用,全市陆路公安检查站启动查控工作;警方集中力量对出租房、“四实”(实名、实数、实时、实情)管理执行不到位的旅馆扎堆区域和基础工作、日常治安管控工作薄弱部位,采取卡点封控方式进行围剿检查;对影



“雷霆3号”行动中,萧山警方设卡盘查。

响交通秩序的14类重点违法、涉牌涉证违法、20次以上多违车辆上路,影响公共安全的飊车、“炸街”等情况保持查处整治高压态势,强化重型工程车、摩托车、无证无牌机动车及超标电动自行车的安全管理。



## 上抖音玩“吃鸡”也要懂得自我保护

“同学们玩‘抖音’吗?‘吃鸡’吗?”近日,东阳市六石街道初级中学里,东阳市检察院的检察官刚发问,现场的同学就踊跃举手。原来,这是一堂以“学会自我保护”为主题的法治讲座。检察官从同学们熟悉的话题切入,告诉同学们要注意保护个人隐私,以正确的态度对待游戏,以帮助学生们提高自我保护意识,避免不法侵害。 通讯员 邓俊

## “之江法声”走进公证和司法鉴定场所



本报记者 肖春霞

本报讯 10月29日,“之江法声”系列活动走进公证、司法鉴定场所,让群众进一步认识公证,了解我省司法鉴定情况。

早上9点,杭州市国立公证处一楼办事窗口一侧,中西方公证历史、公证人主

题文化等内容的详细介绍,吸引了不少群众驻足。杭州市国立公证处相关负责人介绍说,公证制度是我国法定的证明制度,是预防纠纷、化解矛盾的重要法律制度,具有证据效力、强制执行效力、法律行为成立要件效力。近年来,我省公证行业充分发挥公证职能作用,服务防范金融风险、知识产权保护、“一带一路”建设等工作,深入推进公证“最多跑一次”和“放管服”改革,在全省推行统一的公证证明材料清单制度,不断优化民生服务工作。

“这个字是重新改写的。”在浙江汉博司法鉴定中心,工作人员向参观群众介绍了“文书鉴定”的方法、步骤。在工作人员的演示下,原本肉眼看不到的改写痕迹,通过机器的扫描变得清晰。“这太神奇

了。”市民林女士说,近距离了解后,才知道原来我省司法鉴定的“技能点竟然这么高”。当天,现场展示的文书鉴定、痕迹鉴定、法医临床鉴定、法医物证DNA鉴定、声像资料鉴定和法医病理鉴定等,都让参观群众赞叹不已。据了解,我省现有法医类、物证类、声像资料司法鉴定机构52家,司法鉴定人849名,今年前三季度共办理司法鉴定业务108202件。司法部统计数据显示,近5年来,我省司法鉴定机构所均业务量和人均业务量分别是全国平均的5倍和4倍左右,两者均居全国第一。

该活动由浙江省司法厅主办,杭州市司法局、杭州市国立公证处、浙江汉博司法鉴定中心承办。

(上接1版)

就在这时,梁某突然发动车子,企图逃窜。为了尽快解救小女孩,眼疾手快的颜曰春一把抓住梁某,同时表明自己的警察身份,试图将车子控制住。

车子猛地往前冲去,而颜曰春则死死地抓住梁某不放手,只听到“砰”地一声,车子驾驶室一侧重重地撞在了路边的隔离护栏上。

这时的梁某已经疯狂,继续猛踩油门往前冲,而颜曰春抓着梁某就是不放手。就这样,车子擦着护栏将颜曰春在路上生生拖行了200余米。见甩不掉颜曰春,梁

某猛打方向盘,故意将颜曰春的身体往路边的铁护栏上撞。最终,颜曰春被摔下车,头部重重地撞上铁护栏,飞出数米远,倒在血泊中。

梁某随即调转头,将车开到林某凤身边接其上车。这时,林辉从旁边冲了上去,抓住这个空隙,打开后车门,将坐在后座的小女孩一把拉出车外。梁某见状,立即踩油门逃离,小女孩被成功营救。此时距离民警和梁某接触,才过去两三分钟。

林辉这时才发现,最早和梁某接触的颜曰春不见了,立即开车沿着梁某的行车轨迹寻找,在护栏外发现了昏迷的颜曰

春,鲜血已染红了路边草地。

颜曰春被紧急送到附近医院抢救。因伤情严重,10月28日凌晨2点56分,年仅40岁的颜曰春壮烈牺牲。

梁某逃离后,玉环市公安局随即组织警力全力搜捕,并发出悬赏通告。28日下午2点,警方在玉环市玉城街道将犯罪嫌疑人梁某抓获。

颜曰春从警19年,一直从事辛苦且危险的刑侦工作,从一名普通民警做起,成长为刑侦大队的技术骨干。他先后受过多次嘉奖,2014年被评为“台州市破案能手”,2016年被评为“浙江省千名好民警”。

## 游戏账号强制实名校验值得推广

杨玉龙

说起近几年热门的手机游戏,不得不提到《王者荣耀》。该游戏在流行的同时,暴露出了玩家低龄化的问题。近日,腾讯方面在其官方微信发布声明,宣布正式启动《王者荣耀》全部用户的强制公安实名校验,没有通过校验的游戏账号将禁止登录。这也成为游戏行业应用公安权威数据平台的首次尝试。

网游是社会关注的一大热点,此次游戏账号强制公安实名校验举措的推出,为未成年人玩网游增添了一份安全保障。借助现有科技手段,公安机关和互联网企业合作,将带来“1+1>1”的效果。其最终目的无外乎是,让未成年人玩健康游戏以及健康玩游戏。

游戏账号强制公安实名校验,就是当地所有用户的游戏账号都会经公安部门数据平台进行校验;校验通过后确认为未成年人的,纳入防沉迷系统;未通过的,强制要求补全信息供再次校验,通过之前禁止登录。而且,一个未成年人实名信息仅允许用于微信和QQ平台各一个游戏账号的校验,未通过校验的游戏账号均禁止登录。

不难发现,“防沉迷系统”依旧是核心。倘若防沉迷系统虚设,游戏账号强制公安实名校验所期待的功效就会落空。对于互联网企业而言,其着力点在于两个方面,一则是游戏的健康质量,拒绝色情、暴力等内容;二则通过技术不断革新,完善防沉迷系统,比如《王者荣耀》健康系统就须有更强的落实力。

同样,关于网游对未成年人的影响,家长的责任也不能缺位。比如,如果孩子偷用家长的身份证进行注册和玩游戏,那就可能会给孩子带来负面影响。所以,家长在忙碌的同时,也应注重对孩子的教育和引导,使其正确对待网游,谨防沉迷其中,不能自拔。

再者,学校也须发挥好作用。诚如有游戏监管者所言,沉迷网络的青少年,有的是感觉不到家庭温暖,有的是在学校成绩不好,感觉不到学习的乐趣,但游戏可以满足这些。所以,学校应当发挥好“领路人”的作用,对于沉迷网游的学生,及早发现与介入,通过因材施教,让这些“沉迷者”走出网游世界,回归正常的学习生活。

游戏账号强制公安实名校验具有积极意义,不妨推而广之,甚至有必要成为各款网络游戏的标配动作。还要认识到,防止青少年沉迷游戏需全社会共同努力,让法律的归法律,技术的归技术,教育的归教育,家庭的归家庭。

## 直播债权人会议

近日,在海宁市法院的主持下,某公司申请破产清算案举行了第一次债权人会议,会议还进行了在线同步直播。会议完成了应有各项议程,表决通过财产管理方案,取得了预期成效。 通讯员 海薇



本报职业道德监督电话:0571-87054423